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Ata da 67ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 08 de outubro de 2018, com início às nove 

horas e cinquenta e dois minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, 

secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio 

Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 

Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jeferson Cordeiro, Josué de Souza, Mazutti, Mauro 

Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial 

Madril, Rafael Brugnerotto, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a 

proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Ofício GAB n° 394/2018, do Executivo Municipal, que 

requer a retirada do Projeto de lei nº 125/2018; Projeto de lei nº 132/2018; Emenda nº 

3/2018 ao Substitutivo nº 1/2018 à proposta de emenda à Lei Orgânica nº 1/2018; 

Emenda nº 4/2018 ao Substitutivo nº 1/2018 à proposta de emenda à Lei Orgânica nº 

1/2018; Emenda nº 5/2018 ao Substitutivo nº 1/2018 à proposta de emenda à Lei 

Orgânica nº 1/2018; Emenda nº 1/2018 ao Projeto de lei nº 121/2018; Emenda nº 

2/2018 ao Projeto de lei nº 121/2018; Parecer n° 210 favorável da Comissão de Justiça 

e Redação a emenda n° 3 ao substitutivo n° 1 a proposta de emenda a Lei Orgânica n° 

1/2018; Parecer n° 211 favorável da Comissão de Justiça e Redação a emenda n° 4 ao 

substitutivo n° 1 a proposta de emenda a Lei Orgânica n° 1/2018; Parecer n° 212 

contrário da Comissão de Justiça e Redação a emenda n° 5 ao substitutivo n° 1 a 

proposta de emenda a Lei Orgânica n° 1/2018; Parecer n° 4 favorável da Comissão de 

Defesa do consumidor e fiscalização dos serviços públicos municipais nº 113/2018; 

Parecer n° 183 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei n° 

113/2018; Parecer n° 5 favorável da Comissão de defesa do meio ambiente ao Projeto 

de lei nº 113/2018; Parecer n° 208 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de lei n° 128/2018; Parecer n° 205 favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Complementar n° 4/2018; Parecer n° 202 favorável da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei n° 124/2018; Parecer n° 201 

favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei n° 123/2018; Parecer n° 

20 favorável da Comissão de trabalho e legislação social ao Projeto de lei nº 124/2018; 

Parecer n° 62 favorável da Comissão de economia, finanças e orçamento ao Projeto de 

Lei Complementar nº 4/2018; Parecer n° 19 favorável da Comissão de trabalho e 

legislação social ao Projeto de lei nº 123/2018; Parecer n° 21 favorável da Comissão de 

trabalho e legislação social ao Projeto de lei nº 128/2018; Parecer n° 64 favorável da 

Comissão de economia, finanças e orçamento ao Projeto de Lei nº 128/2018; Ofício 

PGM nº 789 em resposta ao Requerimento nº 474/2018 dos vereadores Policial Madril 

e Aldonir Cabral; Ofício PGM nº 791 em resposta ao Requerimento nº 471/2018 do 

vereador Bocasanta;  Parecer n° 207 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de lei n° 127/2018; Parecer n° 67 favorável da Comissão de economia, finanças 

e orçamento ao Projeto de Lei nº 127/2018; Parecer n° 23 favorável da Comissão de 

trabalho e legislação social ao Projeto de lei  nº 127/2018; Parecer n° 21 favorável da 

Comissão de cultura e desporto ao Projeto de lei nº 120/2018; Parecer n° 193 favorável 

da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei n° 120/2018; Parecer n° 20 



 
 

2 

favorável da Comissão de cultura e desporto ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

16/2018; Parecer n° 194 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 

Decreto Legislativo n° 16/2018. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, 

os vereadores Misael Junior, Mauro Seibert, Alécio Espínola, Parra, Mazutti, Policial 

Madril, Josué de Souza, Olavo Santos, Rafael Brugnerotto e Serginho Ribeiro. 

Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão 

ou destaque para a ordem do dia.  INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO 

DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: 

Eu quero convidar agora para tomar posse nesta Casa, o vereador Rafael Brugnerotto, 

devido à licença do vereador Jaime Vasatta. Farei a leitura do Juramento do vereador. 

Ao final peço que V. Excelência diga: Assim prometo. Prometo cumprir dignamente a 

Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal e observar as 

leis trabalhando pelo engrandecimento do município, pelo fortalecimento da 

democracia e o bem-estar da assim prometo. - Vereador Rafael Brugnerotto: Assim 

prometo. – Presidente: Faço a leitura do termo de posse. Aos oito dias do mês de 

outubro de 2018 no plenário da Câmara Municipal de Cascavel tomou posse do 

suplente de vereador senhor Rafael Cristiano Brugnerotto do Partido Socialista 

Brasileiro na condição de primeiro suplente em substituição ao Vereador Jaime Vasatta 

licenciado conforme Resolução n° 1/2018. Na ocasião apresentou declaração de bens 

e o diploma eleitoral prestando juramento conforme artigo 37 parágrafo 1º da Lei 

Orgânica Municipal. Parabéns. Temos as atas da 65ª e 66ª sessões ordinárias 

realizadas dia 01 e 02 de outubro de 2018. Em discussão as atas. Em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Atas 

aprovadas pela totalidade dos senhores vereadores presentes. Temos a discussão em 

segundo turno do substitutivo à proposta de emenda à Lei Orgânica. Eu já conversei 

com o vereador Paulo Porto, conversei com algum dos senhores vereadores, é 

evidente e inegável que nós saímos de um processo eleitoral onde boa parte dos 

senhores vereadores, algum dos senhores vereadores estavam envolvidos. Então, 

devido à importância do tema, pelo fato de ser a Lei Orgânica do Município a 

presidência pede vistas dessa votação para que a gente possa, ao longo dessa 

semana com muito cuidado discutir e debater esse projeto tão importante. Então, está 

formulado o pedido de vistas. Peço a compreensão dos senhores vereadores. Os 

vereadores favoráveis ao pedido de vistas permaneçam como estão, os vereadores 

contrários que se manifestem. Pedido de vistas aprovado pela totalidade dos senhores 

vereadores. Temos em discussão agora o Projeto de lei n° 96/2018 de autoria do 

Vereador Pedro Sampaio que declara de utilidade pública a Associação de pilotos e 

preparadores de arrancada de Cascavel. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: 

Parabenizar os nossos vereadores que encararam o pleito este ano pela coragem, pela 

determinação que a gente percebeu em cada um em levar o seu melhor e poder fazer 

diferente também nas questões estaduais e federais. Gostaria de saudar que o 

Paulinho ex-presidente da Aspac, o Juliano, atual presidente. Obrigado pela presença. 

Quando esses adoradores do esporte me procuraram para que pudéssemos propor 

aqui a utilidade pública pra Aspac logo comprei a ideia porque em 97, 98 eu já 
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acompanhava as arrancadas aqui em Cascavel quando a pista era no sentido contrário 

do atual retão. E a gente percebeu o crescimento de Cascavel com esse esporte. Nós 

temos hoje empresas aqui de relevância nacional, o próprio Prado mesmo faz um 

trabalho brilhante na preparação de carros, sejam eles para o lazer ou para arrancada, 

Régis Racing, a Engepró. Então, são empresas que estão sediadas em Cascavel que 

promovem aí essas preparações para os carros a nível nacional. A Engepró, salvo 

engano, já está nos Estados Unidos, a Engeprol hoje tem peças que já estão nos 

carros americanos. E a gente vê as ações de conscientização que a Aspac tem tido o 

cuidado pra tirar o racha da rua e levar pra o autódromo, a filantropia. Eu gostaria que 

se tivesse a técnica, por favor, nós temos algumas fotos e aonde eles têm a filantropia. 

Aí tem alguns drags que correram aqui em Cascavel, nos temos carros hoje, nós temos 

campeões nacionais que os carros são cascavelenses. Essa pista é em Toledo, uma 

pista particular que a prefeitura construiu para os amantes lá em Toledo. O que a gente 

com essa utilidade pública nós podemos trazer o interesse social das Aspac para a 

promoção do esporte da nossa cidade. Esses carros todos vão correr fora de Cascavel 

a nível estadual, a nível nacional e tem trazido títulos para nossa cidade. Como nós 

vamos fazer a Aspac buscar o sonho dela de construir a própria pista? Nós devemos 

aqui dar esse voto de confiança para que nós consigamos fazer com que Cascavel seja 

referência e como já é referência nas peças, nos pilotos para que tenham uma 

organização orientada de ter o seu espaço adequado. A filantropia, mais de 3 

toneladas para 2 entidades que eles fizeram no último evento. Sabemos que isso gera 

renda pra o município trazendo eventos de grandeza nacional, hotéis bares, 

restaurantes, impulsionadas pela vinda das pessoas, não vem só o piloto, vem a 

família. Então, isso fortalece a nossa cadeia de serviços, a importância de praticar o 

Racha dentro do autódromo, isso não tenho dúvida que eles fazem muito bem essa 

conscientização entre os pilotos, entre preparadores, e são pessoas daqui que a gente 

deve apoiar com esse título de utilidade pública fazendo com que possam expandir 

seus sonhos, seus projetos com incentivos, com os projetos mesmo da pista de que a 

gente pode ter a melhor pista do Brasil aqui em Cascavel, essa de 200m, se fosse no 

autódromo hoje ainda no sentido contrário a de que era lá detrás, de antigamente e 

sem dúvida meus amigos, a gente discute aqui a terceirização do autódromo, do 

kartódromo. Com esse tipo de evento, com essa associação fortalecida, nós temos 

como pagar a conta do autódromo. Então, eu vou querer que passe mais algumas fotos 

para mostrar a importância desse projeto de lei para que nós possamos alcançar e 

trazer Cascavel no cenário nacional, estadual e fortalecer a associação, mais uma vez 

digo a vocês que é uma honra e a gente acompanha, estive em reuniões com o 

Juliano, com todos os membros. Então, peço voto favorável aos senhores vereadores 

de que nos apoiem nesta causa e que nós possamos fortalecer a associação em 

Cascavel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Carlinhos Oliveira: Parabenizar o 

Vereador Pedro Sampaio pela iniciativa tendo em vista que a lei 13.019 que permite as 

associações e entidades a terem direito a utilizar o dinheiro público, esse é o caminho, 

tem que se buscar a organização ou utilidade pública não só no município, mas 

também dentro do estado para poder ter recursos do município investidos nessas 

áreas. Então, aqui vai ter o meu apoio devido à importância da organização de todas as 
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entidades dentro município de Cascavel. Obrigado. - Vereador Pedro Sampaio: 

Gostaria de saudar meu amigo Rafael Brugnerotto e temporariamente por 30 dias na 

ausência do vereador Jaime Vasatta está ocupando a cadeira. Seja bem-vindo, então 

tem toda a minha inspiração de poder exercer aí o seu trabalho e sei que vai ser muito 

proveitosa essa tua passagem por esta Casa. Então, peço voto favorável. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos:  

Vereador Pedro Sampaio tem meu apoio quanto à solicitação de utilidade pública. Eu 

só vou pedir a vossa excelência que de repente pedir adiamento porque está faltando 

um documento para ser juntado, pelo menos não encontramos, que é estar em efetivo 

e continuou funcionamento por no mínimo um ano a partir da data do requerimento que 

seja fornecido pelo órgão da administração pública ou entidade competente conforme 

apregoa a lei 6.381 de 2014, estar em contínuo funcionamento por no mínimo um ano 

que deverá ser comprovado por meio de certidão ou atestado fornecido pelo respectivo 

órgão da administração pública Municipal ou autoridade competente. Então, por um 

princípio de legalidade, senhores, eu entendo que inclusive está citado no parecer da 

Comissão de Justiça e redação foi citado só que não está juntado esse documento e 

por isso nos trava na questão da legalidade de dar um voto favorável. Então, se for 

possível juntar já por uma sessão ou duas e o tempo necessário para isso. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Temos aqui a Associação com mais de 

20 anos de existência, acho que foi por uma questão mesmo legal não por 

esquecimento da juntada, mas isso estará pronto para amanhã na segunda votação. 

Então, peço voto favorável. - Vereador Olavo Santos: Se o senhor realmente conseguir 

até amanhã daremos um voto favorável hoje aguardando que seja juntada essa 

documentação, caso contrário teria que votar pela legalidade, contrário. Obrigado 

Vereador Pedro Sampaio. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Pedro, parabéns pelo projeto, declarar 

utilidade pública a Associação de pilotos é importante, preparadores de arrancada, 

inclusive o meu irmão já foi também e que os bons tempos de Cascavel voltem. O 

importante aqui é nós colocarmos realmente a legalidade, transparência e poder correr 

atrás realmente de seus direitos porque sabemos os custos que são, além do esporte 

que é importante, fomenta economia da cidade e todo mundo se mobiliza, gosta de 

arrancadas, é trazer Cascavel novamente pra o cenário de grandes eventos de 

arrancadão que aconteceram outrora. Já tem uma tradicional enorme o Autódromo 

Internacional de Cascavel com arrancadões noturnos, diurnos e com isso tem 

importância enorme. Concordo plenamente também. Peço voto favorável, parabenizar 

os nossos amigos que fazem esse esporte na cidade de Cascavel, que possa crescer 

mais que quanto mais nós atingirmos e fomentarmos a economia da cidade fazendo 

atividades e o poder público dando suporte é de suma importância. Hoje em dia nós 

temos que parar com aquela situação que o Executivo, a política ou o mesmo o nosso 

suporte não deve atrapalhar. Peço voto favorável para que possamos somar forças 

com Cascavel e colocar novamente no berço, no cenário nacional no automobilismo a 

Aspac, pelo trabalho da Associação de pilotos e preparadores de arrancada de 

Cascavel. Peço voto favorável. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Rafael Brugnerotto. - Vereador Rafael Brugnerotto: Agradecer a todos os colegas, um 
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prazer muito grande estar aqui participando da sessão junto com os senhores que 

estão disponíveis para votar os projetos de interesse público e as conversas 

republicanas sempre estarão dentro do meu diálogo. É um prazer estar aqui neste 

momento podendo colaborar com esse ideal de vocês que visa fomentar o esporte, 

uma atividade de tamanha importância para o município de Cascavel e também que 

tenha vaga para o município, eventos de tamanha monta que movimenta o comércio, 

faz com que os hotéis gerem renda e que o comércio também. Então, fica aqui também 

a minha colocação de apoio ao Vereador Pedro Sampaio, parabenizá-lo pela iniciativa 

e esperar que a Associação trabalhe com bastante transparência, com bastante 

austeridade e cumpra os objetivos para os quais ela está sendo proposta. Peço aqui 

também o voto favorável. – Presidente: Vamos à votação então do Projeto de lei n° 

96/2018, Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários 

que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 

Passamos agora pra discussão do Projeto de lei n° 118/2018 de autoria dos 

vereadores Josué de Souza e Alécio Espínola que denomina de "Maria Odete 

Carvalhais" terminal de passageiro do transporte coletivo, na forma que específica. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Josué de Souza. - Vereador 

Josué de Souza: Esse projeto que dá o nome da Dona Maria Odete a um terminal da 

região oeste, essa que é uma servidora da Cettrans que trabalhou ali por 29 anos por 

várias funções, começou como atendente, depois como fiscal, é uma homenagem justa 

pelo seguinte: quando se inaugura uma escola geralmente se dá o nome de um 

professor, quando se inaugura um posto de saúde, nome do médico. Essa é uma 

servidora exemplar que ficou ali por 29 anos prestando um bom trabalho, que aos 55 

anos infelizmente por uma doença que vem levando milhares de pessoas ela veio 

falecer por causa do câncer de mama. Então, venho aqui pedir a vocês a compreensão 

e o voto para que esse terminal venha se chamar Maria Odete, uma pessoa que serviu, 

uma verdadeira pessoa que veio para servir a população. Então, é isso que eu tinha e 

peço para vocês o voto favorável. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Tenho dito muito que a região 

oeste de Cascavel está em pleno desenvolvimento recebendo muitas obras 

importantes para os que ali vivem para embelezar a nossa cidade. A Tito Muffato hoje 

já é uma realidade, uma obra linda maravilhosa, Escola Ademir Correa quase pronta, 

temos muita fé que 2019 os alunos já estarão estudando lá, são muitas obras na região 

oeste e uma delas é esse belíssimo terminal, a administração já está terminando e nós 

que somos moradores daquela região eu e o vereador Josué tomamos o cuidado de 

dar um nome para aquele terminal e nada mais justo do que colocarmos o nome da 

Maria Odete que serviu a Cettrans por 29 anos da sua vida. Nós não conhecemos os 

familiares da Maria Odete, não sabemos quem são, mas fomos buscar um nome que 

representasse a Cettrans e quando lá estivemos o nome que os funcionários da 

Cettrans sugeriram foi o nome da Maria Odete por ter sido uma grande colega, uma 

grande servidora, esteve por lá durante 29 anos, infelizmente perdeu a vida vítima de 

um câncer, portanto de maneira muito respeitosa gostaríamos de pedir o voto favorável 

a todos os nossos colegas vereadores. – Presidente: Em votação o Projeto de lei n° 

118/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 
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contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela totalidade dos senhores 

vereadores. Passamos para segunda discussão do Projeto de lei n° 84/2018 de autoria 

do vereador Jorge Bocasanta que dispõe sobre o tempo máximo de espera para 

realização de procedimento médico em unidades de saúde do município de Cascavel. 

Em discussão o projeto. Temos algumas emendas. Coloco em discussão a emenda n° 

1. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Bocasanta. - Vereador 

Bocasanta: Ontem tivemos uma votação e o povo até está cansado dessa política de 

servidor público no qual me incluo, o Mauro Seibert e o Jaime que temos que trabalhar. 

Não podemos ficar porque a gente está atrás de um concurso não dar o resultado do 

nosso trabalho em prol da população. Eu percebi que esse meu projeto aqui que 

estamos discutindo nesse momento que mexeu até na prefeitura e não sei o que mais, 

nada mais é do que tentar fazer uma organização daquilo que a população tanto 

espera. Nós não podemos gastar 200 milhões por ano e o resultado não vir de acordo 

com os anseios da população. Eu, como servidor público, sempre quando vou ao Posto 

de Saúde eu ia lá para tentar fazer o bem da população. Então, aqui já foram dois anos 

do nosso mandato. Daqui 2 anos tem novamente a eleição e esse nosso projeto, essas 

nossas emendas não vieram para prejudicar ninguém, para não fazer mal para 

ninguém, mas sim para tentar organizar a coisa desorganizada que estava. Nós da 

comissão da saúde que toda hora fica gente ligando para gente dizendo assim: meu 

fulano está no PAC, meu beltrano está lá no HU e ninguém faz nada pra fazer uma 

coisa organizada. Tivemos aqui a CPI da saúde três anos atrás, continua a mesma 

coisa o Cisop. Eu fui trabalhar lá no Cisop e lá ouvia o seguinte: ou mentia ou sai de lá. 

Optei por sair de lá. Então, como não gosto de mentira, não gosto de prometer coisa 

que eu não consiga cumprir, Alécio, e esse seu prefeito tem que parar de pensar que 

está na janelinha do ônibus, na realidade pode estar na janelinha de um banheiro 

químico. Ele está de prefeito hoje pra administrar a coisa pública, fazer dar lucro, fazer 

que tanto na educação, como na saúde, tenhamos resultados. E eu aqui fico triste que 

esse meu projeto não vai passar aqui na Câmara porque nós queremos só 

organização. Por isso vou retirar o projeto porque não estou aqui pra fazer mal pra 

ninguém, mas eu espero que esse prefeito que ali está cuidando do nosso dinheiro 

Alécio, veja lá o Luizão de Pinhais, sabia que aquele lá do nosso projeto que nós 

queríamos instalar em Cascavel ele foi o quarto mais votado pra deputado federal? 

Enquanto o Leonaldo Paranhos colheu 2, 3 mil votos, o cara colheu 100 mil votos. Sem 

dinheiro, um professor. Ele não era da polícia, não era da bala, e ele era do lápis, só 

que sabia administrar. Era o Luizão do PT, com 140.000 votos, isso que nós queremos, 

trazer para Cascavel aquele sonho que é de Pinhais. Só que esse prefeito tem que 

parar de mentir e começar a nos ouvir. Então, eu peço a retirada desse projeto. Muito 

obrigado. – Presidente: Em votação o pedido de retirada feito pelo autor do projeto. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 

manifestem. Pedido de retirada aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 

Vamos para o Projeto de Decreto Legislativo n° 12/2018 de autoria do vereador do 

Gugu Bueno, Olavo Santos, Policial Madril, Celso Dal Molin, Pedro Sampaio, Carlinhos 

Oliveira que institui na Câmara Municipal de Cascavel a Medalha de Honra ao mérito 

cultural na forma que específica. Em discussão, o projeto. (-Peço a palavra) - 
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Presidente: Com a palavra, vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: 

É uma honra para nós estando vereador estar propondo esse nome Darci Israel como 

medalha cultural a todos os artistas do município de Cascavel que se destacam na 

cultura levando o nome de Cascavel para o Paraná, para o país e para o mundo tendo 

em vista que a nossa intenção em propor essa medalha é observando que no esporte 

existe a medalha Chiquinho Zimermman que oferecemos a todos os esportistas que se 

destacam no município de Cascavel e da mesma forma pensamos em homenagear os 

artistas do município de Cascavel e representam Cascavel por esse Brasil afora. Nada 

mas que uma justa homenagem a um precursor da cultura em Cascavel, Darci Israel 

que por mais de quatro décadas levou o nome de Cascavel para todo estado do 

Paraná e aqui peço voto favorável a todos os senhores para que nós possamos fazer 

essa justa homenagem a Darci Israel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro 

Seibert. - Vereador Mauro Seibert: Bem lembrado. Quero parabenizá-lo pela 

homenagem ao Darci que foi tio do meu irmão, a família Israel deixou um legado 

grande através do Eita Cascavelão e disseminou por esse Paraná. Então é uma 

homenagem justa a família e principalmente ao Seu Darci Israel. Então, parabéns. 

Votarei favorável ao seu projeto. - Vereador Carlinhos Oliveira: Obrigado. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Parabéns Carlinhos pela indicação, a mesa 

diretora prontamente acatou o seu pedido e eu digo que é uma honra estar no exercício 

do mandato e poder assinar um projeto de tanta relevância por conta da história do 

Darci aqui na cidade. Nós temos a exemplo do Osmar Chiquinho Zimermman, irmão 

que nós conferimos aqui aos esportistas cascavelenses e porque não da cultura. Nós 

vemos hoje, membros da Comissão de Cultura e Desporto dessa Casa, vemos a luta e 

a batalha dos artistas da nossa cidade, do nosso município pelo ainda baixo apoio da 

administração, isso já é histórico e a vontade deles de vencer, batendo de porta em 

porta, buscando apoios para poder difundir. Quero parabenizar, votarei favorável 

também a essa honra ao mérito cultural ao Darci Israel conferida aos artistas locais da 

nossa cidade. Então, parabéns. Votarei favorável. - Vereador Carlinhos Oliveira: Era 

isso. Conto com o apoio de todos os vereadores. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Primeiro gostaria que a 

assistência colocasse o material ali que tem sobre o Darci Israel, parabenizar o 

vereador Carlinhos que teve a ideia junto com a mesa diretiva da Câmara, parabenizar 

o professor Rafael Brugnerotto por estar conosco hoje e dizer que o Darci Israel é uma 

pessoa que há muito tempo a gente conhece, os parentes deles todos moram do lado 

da minha casa lá no bairro Neva e acredito que logo quando teve a iniciativa e foi 

lançada já essa proposta de medalha com o nome artístico do Darci Israel teve 

algumas críticas de algumas pessoas, mas eu acredito que nessa vida a gente sempre 

tem que escolher um lado e a gente tem que saber que tudo que a gente faz, qualquer 

decisão você vai ter pessoas que gostam e pessoas que criticam, mas a atitude do 

senhor é uma atitude louvável porque, falo isso? Quantos anos Darci Israel esteve em 

nossa cidade? Não sabia, vendo o histórico dele, foi vereador aqui em Cascavel, uma 

pessoa que do jeito dele levou o nome de Cascavel e deixou marcado. Ali tem a foto 

dele e de todos os parentes. Então, esse reconhecimento que o senhor está fazendo 

com esse nome de medalha, uma pessoa que fez parte da história de Cascavel, e eu 
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acredito que hoje os parentes do Darci Israel, os amigos, estão todos felizes e a gente 

sempre tem que tomar a decisão, o senhor tomou a decisão certa, assinamos junto 

esse projeto e acredito que as primeiras pessoas que foram elogiadas também vão ter 

uma gratificação grande de levar para sua Casa uma medalha com o nome de Darci 

Israel, pessoa que praticamente ajudou fundar a cidade de Cascavel, pessoa que 

sempre esteve nos meios de comunicação. Então, só parabenizar ao senhor, e eu 

acredito que toda a família do Darci Israel, amigos, população de Cascavel está feliz 

com esse projeto, e peço voto favorável também.  (-Peço a palavra) - Presidente: Com 

a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Interessante 

realmente, parabéns também pela explanação, vereador Madril, que legal, esse já é 

uma figura lendária na cidade, o seu Eita Cascavelão ficou marcado até hoje. Nós 

vemos que serão saudados aqui, homenageados vários artistas plásticos, cênicos, 

música, dança, artesanato, cinema, de audiovisual, literatura, cultura, tradições étnicas 

e populares, arquivos, museus, sala de memória, centros culturais, historiografia, 

patrimônio material, patrimônio imaterial, e isso é importante, é a medalha de honra ao 

mérito Darci Israel que será concedida e é importante nós engrandecermos pessoas 

que fizeram história e estão fazendo até hoje. Se nós estamos homenageando hoje é 

porque é mérito, é merecido, humildade, carinho, respeito que falta às vezes tanto, e o 

Darci foi vereador deu sua contribuição a cidade de Cascavel, a Rádio Colmeia ele 

trabalhou tantos anos lá e em outras rádios. Que nós possamos participar desse 

momento histórico, enaltecer uma figura tão maravilhosa e lendária que realmente é 

isso aí, é deixar na história de Cascavel que possa ser lembrado com certeza as 

futuras gerações, que quem não conheceu Darci Israel possa conhecer e lá no livro 

histórico, lá na internet vai estar registrado o nome dele aqui nessa Câmara, na 

prefeitura de Cascavel, nessa cidade que só cresce. Parabéns também. Peço um voto 

favorável. – Presidente: Continua em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 

12/2018. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Projeto de Decreto Legislativo n° 12/2018 

aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Finda que está a matéria da ordem 

do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse 

público. A primeira inscrição é do vereador Alécio Espínola. GRANDE EXPEDIENTE: - 

Vereador Alécio Espínola: Deixar aqui uma palavra os nossos cores que disputaram a 

eleição pra deputado federal e deputado estadual. Na nossa vida temos que ter os 

nossos sonhos, os nossos projetos e muitas vezes temos que ter muita força, coragem 

e determinação para enfrentar as urnas. Então, deixar aqui meu reconhecimento, 

parabéns a todos os que disputaram a eleição, fizeram seus votos, levaram as suas 

propostas para a comunidade cascavelense, para fora da nossa cidade também uma 

vez que todos fizeram votos fora da nossa cidade. Que Deus os ilumine e que prepare 

o coração de cada um para as próximas eleições. Quando perdemos fazemos uma 

reflexão e aí nos preparamos para virmos mais fortes. Deus abençoe. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Também queria parabenizar todos os 

vereadores também que participaram desse pleito eleitoral, que sejam abençoados 

pelos votos que receberam e que possam estar animados para a próxima e que na 

próxima com certeza terão resultados que venham beneficiar a nossa cidade de 
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Cascavel. Também dar as boas-vindas seja nosso meio e que possa permanecer aqui 

até pelo menos 2020. Obrigado. - Vereador Alécio Espínola: Quero deixar um registro 

também e lamentar tantos votos cascavelenses que foram para candidatos que nós 

nem sabemos quem são, candidatos da rede social que não trarão nunca uma emenda 

parlamentar para nossa cidade, e deixo aqui esse registro de tristeza em saber que as 

pessoas ainda não compreendem a importância de ter o seu deputado estadual, ter o 

seu deputado federal para trazer os recursos para a sua cidade, deixar esse registro, e 

que possamos nas próximas demandas e quando nós estivermos reunidos com a 

comunidade, debatendo política, ações para o nosso município, que possamos 

orientar, falar com as pessoas. Eu tenho um programa de rádio e quero daqui para 

frente falar muito sobre esse tema, esse assunto, levar vereadores para nós 

debatermos esse tema e conscientizar. Eu acho que faltou por parte da ACIC uma 

conscientização que sempre fizeram, o voto útil, voto do cascavelense para 

cascavelenses que são esses que estão empenhados e é deles que nós vamos cobrar 

as ações para o nosso município. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador 

Misael Junior. - Vereador Misael Junior: Hoje me dirijo a vocês para dizer o quanto 

estou grato de ter sido escolhido por 12.194 pessoas. O projeto que nós entregamos à 

população do Paraná, um projeto sem muita estrutura, sem prefeitos, vereadores, sem 

cargos comissionados, sem muito dinheiro, mas um projeto limpo, político, transparente 

sem a onda da bala, sem a onda do Bolsonaro até porque eu entendo que eu tenho um 

posicionamento um pouco mais equilibrado mesmo tendo votado no Bolsonaro, mas 

grato ao meu segmento evangélico que me deu um apoio oficial no estado do Paraná e 

cerca de mais de 8.000 votos fizemos em todo estado do Paraná, muitas cidades do 

nosso estado fizemos voto, mas evidente que ficou claro nas eleições que se tomou um 

rumo para essa onda de direita e também esquerda. Infelizmente não logramos êxito 

na nossa eleição, infelizmente Cascavel fica um pouco mais frágil na sua questão 

política, mas esperança vendo através do Ratinho Junior de mudança, de inovação 

mesmo e que de fato tenhamos um novo estilo de governo aqui no estado do Paraná. 

Mas, hoje estou aqui pra agradecer a todos os meus amigos, a todos meus eleitores, a 

todas as pessoas, homens e mulheres, famílias que entenderam que o meu projeto era 

o melhor projeto para o estado do Paraná, fizemos aqui em Cascavel 4170 votos, grato 

a todos os nossos cascavelenses, estou aqui enquanto vereador para cumprir o meu 

mandato atendendo a todos de forma geral. Quero através dessa fala e também do 

vídeo que nós estamos fazendo nesse momento agradecer vocês por todo apoio, por 

todo carinho, principalmente a minha família, esposa e filhos que sentiram minha 

ausência ontem à noite quando nós estávamos ouvindo a apuração, chegou um 

momento que os meus amigos e familiares estavam ali perto e disseram assim: quem 

mais ganha é o teu filho, Misael, mais perto. Viajamos muito, viajamos de madrugada, 

viajamos durante o dia, viajando a noite do Paraná, aliás, um Paraná lindo, 

maravilhoso, de belas paisagens, de um belo povo, de um povo trabalhador, cidades 

bonitas, boas, bem planejadas, mas Cascavel certamente uma cidade que conta com 

uma infraestrutura, com uma beleza, com o povo maravilhoso, com boas estradas, 

boas ruas e isso em comparação há muitas cidades que nós encontramos. Agradecer 

aos meus amigos aqui de Cascavel, as pessoas que me ajudaram, a minha assessoria 
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que continua o trabalho aqui, ao Professor Santello que assumiu a cadeira nesse 

tempo, a todos que de uma forma direta ou indireta torceram por nós, tentaram nos 

ajudar de alguma forma, não nos atrapalhando, ou falando bem. Então, isso eu quero 

agradecer inclusive a esta Casa, esses vereadores, a esta cidade, deixar também um 

agradecimento especial às demais cidades do nosso Paraná, aos pastores, às 

lideranças que oraram por mim, que me ajudaram, que fizeram com que esses fossem 

votos de confiança, que trouxeram alegria e certamente saio fortalecido desta eleição 

acreditando que temos ainda o mandato aberto para fazer o trabalho e nos colocando à 

disposição para disputar uma outra eleição talvez de outra esfera ou aqui na cidade de 

Cascavel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Parabenizar a todos desta 

Casa que saíram candidatos nessa conjuntura difícil, atípica que foi a eleição estadual, 

parabenizar vereador Misael, vereador Madril, Gugu Bueno, Olavo Santos, 

Damasceno, porque como você disse, vocês, sem exceção, desses todos, inclusive o 

André Bueno aqui da nossa cidade, esses todos que eu citei como você disse, não 

fizeram o discurso fácil da facada, da violência e do ódio e nessa conjuntura atípica 

acabaram sendo penalizados. Parabenizar todos vocês porque vocês não embarcaram 

nessa onda da violência, do preconceito que infelizmente grassou nessa campanha, e 

que vocês, independente do resultado vocês voltam maiores pra Casa, tanto pelos 

seus votos que não foi fácil essa eleição, pela postura que vocês tiveram em não 

embarcar nesta carona da violência e do preconceito que muitos embarcaram e se 

elegeram por causa disso. E que nós tenhamos a chance de resgatar a democracia no 

Brasil. Eu não tenho dúvida que vocês não serão cobrados pela História porque vocês 

estão do lado certo. Parabéns pela fala e parabéns a todos os vereadores que fizeram 

o duro e bom combate e não embarcaram no discurso fácil e oportunista que muitos 

embarcaram. Parabéns a todos vocês. - Vereador Misael Junior: A todos vocês, meu 

compromisso com essa Casa, quero estar à disposição de cada um de vocês como 

sempre e fiz e sempre vou fazer. – Presidente: Com a palavra vereador Gugu Bueno. – 

Vereador Gugu Bueno: Confesso que já estava com saudade dos senhores, vocês 

sabem que evidentemente estava um tanto quanto ausente nas últimas semanas 

devido a esse processo eleitoral, devido à forma com que o processo eleitoral está 

organizado na cidade de Cascavel, mas não podia deixar de usar a Tribuna nesta 

primeira sessão e compartilhar com vocês o sentimento de gratidão que está tomando 

conta do meu peito. Vocês sabem que eu faço política por paixão, porque amo fazer 

política, faço política porque entendo ser um instrumento de transformação social, 

acredito na política, acredito que a gente possa fazer a diferença como fizemos aqui na 

Câmara de vereadores, como estamos fazendo. Eu sempre disse e falei no lançamento 

da minha campanha que eu era candidato por acreditar no Brasil, por acreditar no 

Paraná e acreditar que é o momento de renovarmos a nossa esperança, e a votação 

que fizemos, a expressiva votação que fizemos, quase 22.000 votos, na cidade de 

Cascavel 13000 votos só faz reforçar esse sentimento de esperança para uma 

campanha linda, uma grande jornada, uma jornada, difícil, por isso que só posso 

agradecer a nossa população, agradecer aos nossos colaboradores, as pessoas que 

estiveram junto conosco nesta jornada levando a nossa mensagem, uma campanha de 

um período muito curto, se você não contasse com pessoas que pudessem levar a sua 
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mensagem adiante seria ainda mais difícil. Então, o sentimento é de gratidão, o 

sentimento é de alegria, conseguimos eleger nosso governador Ratinho Junior já no 

primeiro turno, uma grande votação e temos certeza que poderemos ajudar muito a 

nossa cidade, ajudar muito nosso prefeito Paranhos e a população do estado do 

Paraná nesse próximo ciclo. Evidentemente que ainda há muito a acontecer, mas 

alcançarmos a primeira suplência numa coligação que elegeu três deputados, uma 

coligação que ajudou a eleger o governador Ratinho Junior,  é evidente que nos dá a 

possibilidade de imaginar que poderemos sim contribuir com Cascavel e com o Paraná 

no próximo ciclo. Então, encerro minha participação agradecendo dizendo que estou 

muito feliz. Tenho certeza absoluta que foi uma grande experiência, que saímos desse 

processo maiores do que entramos e uma certeza absoluta de que vale a pena lutar 

pela nossa gente. Vale a pena luar pelo Paraná e pelo Brasil. Obrigado. – Presidente: 

Com a palavra vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Falar um pouco também dessa 

eleição, cumprimentar a todos os vereadores que disputaram a eleição e a todos que 

disputaram eleição aqui no município de Cascavel e que nós percebemos numa eleição 

cada vez mais de mídia, mais de celular, muitas pessoas levando boas mensagens, 

aproveitando a internet pra levar boas mensagens. Mas infelizmente tem algumas 

pessoas que gostam de fazer os fake news, levar uma mensagem errônea pra tentar 

denegrir a imagem de candidatos principalmente em época de eleição. Não só na 

política, vemos pessoas boas da cidade, e uma vez levada a mensagem ruim até que 

você prove o contrário faz com que as coisas não se ajustem mais. São pessoas que 

realmente se aproveitar da mídia, do WhatsApp, aproveitar do Facebook para denegrir 

imagens de pessoas que querem fazer o bem. Então, por isso que cada vez mais a 

eleição é uma eleição com campanhas usando muito o celular. É uma opção boa que 

você possa fazer uma mensagem rápida para muitas pessoas, mas que muitos 

acabam usando de má-fé erroneamente. Parabenizar mais uma vez a todos os 

candidatos, parabenizar a toda população de Cascavel por ter ido às urnas cumprir o 

seu dever e como uma diminuição das seções, dos colégios eleitorais tem pessoas que 

ficaram 2 horas e meia na fila. Infelizmente, mas todos conseguiram votar. Era isso. 

Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Mauro Seibert. - Vereador 

Mauro Seibert: Parabenizar a todos que participaram dessa campanha, uma campanha 

totalmente diferente, e aqui quero discordar de alguns posicionamentos de discurso de 

ódio. O que o povo brasileiro queria e não só em Cascavel, não era questão de ódio, 

mas sim de mudança e de quebra de um sistema. Um sistema que quando eu 

conversava com a nossa governadora e ela colocava sobre a nossa cidade, da bela 

cidade que nós temos e agora eu quero que vocês saibam o porquê que às vezes um 

deputado ou outro fez menos votos. O que a gente percebe que alguns grupos se 

intitulam mais que os outros. Na hora da unificação para um projeto de região, projeto 

mais amplo para cidade ninguém discute, não senta, não faz diálogo, isso não é 

crescimento de uma cidade, isso é crescimento de eliminação de alguns grupos. Isso 

está errado, aí não sabe porque o homem da bala cresceu, não é o homem da bala, o 

sistema que ele fala de bala é de que quebrar o sistema perverso, sistema que fizeram 

curralzinho para se defenderem e o resultado está nas urnas. Só no Paraná mais da 

metade da renovação dos deputados. Isso é um alerta para os grupos que sentam e 
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façam um diálogo diferente a nossa região. Assim como eu apoiei um deputado aqui da 

nossa vizinha Toledo e quero agradecer os 2.200 votos que fizemos aqui em Cascavel, 

mas tem um projeto, depois entrou nosso outro deputado, nosso partido, que seja bem-

vindo, batalhou também, seu Alfredo Kaefer, mas é o que eu falei para ele, quando 

você tem um compromisso de crescimento com a uma região, você tem que honrar o 

que você fala e assim eu fiz. Então, nós temos que repensar muitas coisas sobre 

política de Cascavel, uma cidade que nem a nossa governadora que nós tínhamos na 

cabeça que nós íamos atingir 20% em Cascavel e chegamos quase a 19%, mas 

saímos de cabeça erguida, não pressionamos cargos de confiança para ir para rua 

pedir voto, não utilizamos de cargos públicos que ela me deixava bem claro quando 

vinha para Cascavel que queria carro particular e nem pousar em terreno público. Isso 

se chama respeito. Nas carreatas, nas passeatas que nós fizemos, caminhadas, ela 

pediu que não fosse nem atrapalhado o trânsito e nem as empresas que estavam 

trabalhando. Tinha o diferencial, mas queremos agradecer e parabenizar o Ratinho 

Junior, que consiga cumprir com as suas promessas de campanha, porém Cascavel 

precisa refletir. Um assopra e o outro põe um pouquinho de gasolina. O que eu vi em 

Cascavel, algumas pessoas abraçando um, dois, três quatro candidatos, aí o vereador 

fala do voto útil se não tem nem a compreensão de que tem que ajustar quem está ao 

seu lado. Agora para tentar fazer voto saem abraçando todo mundo. Não aprendi fazer 

política assim. Então, esse discurso de ódio, não existe discurso de ódio. A população 

queria mudança do sistema e deu o recado nas urnas. Só não vê quem não quer ou faz 

de conta que não vê. Então, quero aqui deixar o meu agradecimento às pessoas que 

nos ajudaram na campanha da nossa governadora Cida Borghetti. Uma campanha que 

saímos realmente de cabeça em pé. Era o que eu tinha. – Presidente: Com a palavra 

vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Agradecer os vereadores que 

realmente estiveram do nosso lado, vereador Paulo Porto e outros vereadores também 

que do jeito que puderam, o vereador Jefferson, no geral tudo porque a gente sabe que 

por mais que você tenta ajudar um candidato às vezes chega na hora o teu candidato 

não é aceito você vai ajudar o próximo, e política é assim mesmo, só que a gente tem 

que entender também e as pessoas têm que entender como funciona a política. Então, 

antes de começar a falar vou começar a agradecer minha família que me abraçar 

nessa campanha, muitos amigos que apareceram e agradecer os 14.322 votos, 14321 

que eu mesmo votei em mim aqui em Cascavel, e desses 321 votos aqui de Cascavel 

vocês podem ter certeza que foi voto de pessoas que acreditam em pessoas honestas, 

não que os outros eleitores não acreditam, e tem muita gente que fala que eu poderia 

ter feito muito mais voto, só que infelizmente eu não sei ofender por Facebook, 

WhatsApp, não sei me vangloriar de prisões de policiais sentado atrás de uma mesa, 

não sei me vangloriar de troca de tiro de policiais que estão no mato, no meio de um 

confronto e eu deitado em casa de pantufa e depois ir na imprensa e falar que foi meus 

policiais que faria a mesma coisa. Não sei matar por Whats, nem Facebook. O que eu 

gostaria, eu também não sei mentir que sou honesto não sendo. Eu sou honesto, tanto 

é que quantas pessoas me procuraram nessa campanha, quantas parcerias poderia ter 

feito com outros deputados e preferi não fazer parceria com ninguém somente com o 

deputado da minha coligação. Nunca fui numa imprensa semear ódio, dizer que 



 
 

13 

bandido bom é bandido morto. Eu sempre cumpri o que está na Constituição, no 

Código Penal e no Código Processo Penal, mas eu sempre treinei porque quando o 

bandido que não era tão bom porque não teve estudo, não teve um apoio, quando você 

quer falar que bandido bom é bandido morto você dá uma qualidade de ensino para 

todo mundo, você dá uma casa igual para todo mundo e faz a sociedade perfeita que 

Sócrates sonhava, aí você começa a eliminar as pessoas por conhecimento, quem tem 

menos conhecimento vai para o serviço braçal e forma a verdadeira pirâmide que todo 

mundo pensa e acredita que vai existir um dia. E também fui uma pessoa que o meu 

perfil tinha o meu rosto, não tinha outra pessoa para eu andar nas costas. Então, os 

votos que eu fiz eu fiz por mim, mas eu acredito que tem muita gente que sabe falar e 

gritar aos cantos, mas quando ele estiver numa Câmara de Deputados ou em outro 

lugar que ele vai ter que representar o povo, aí nós vamos ver se ele vai representar o 

povo ou vai representar o povo que investiu o dinheiro em sua campanha, e a 

população às vezes não pensa isso, muitas pessoas que eu ajudei aqui em Cascavel 

hoje e nessa campanha falavam que era de esquerda. O que é ser de esquerda? Ser 

de esquerda é ser uma pessoa que lê um Código Penal que conseguiu ler um livro. O 

que é direita? É alguém que tem acima de 5, 6 salários mínimos, que leu o livro O 

Príncipe que é aprender você sacanear o teu amigo para os inimigos verem o que você 

faria com ele? É isso que eu fico pensando, mas a gente tem que saber, ter postura 

porque eu não sou azeitona em boca de banguela que vai para onda de onde está 

melhor e fica indo para o lado de quem acha que vai ganhar. Eu sempre tive o meu 

lado, o meu lado é sempre acreditar em Deus. São poucas vezes que eu falo em Deus 

porque tem muita gente que mistura as coisas. Então, eu só tenho que agradecer 

esses 16950 votos, um é meu voto que eu tive no Paraná inteiro e dizer para as 

pessoas que para ter mudança o eleitor vai ter que mudar, antes de votar em alguém, 

consulte o passado dele, consulte o passado de todos os matadores de Facebook, 

WhatsApp e entra no TRE e vê a certidão de apoio e quem financiou a campanha 

depois quando tiver, aí você vai ver de quem que é o interesse. Eu hoje estou de 

cabeça erguida consciente e tenho certeza que eu só devo agradecer às pessoas que 

depositaram confiança em mim. Não tem um empresário, uma pessoa em Cascavel 

que falou que me deu um copo d'água para eu repassar para algum eleitor, não tem 

um cargo na prefeitura que diz que pediu voto que alguém pediu para mim. Então, só 

queria agradecer e dizer que estou feliz com essa votação e eu sou representante do 

povo, representante da Constituição. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: 

Apenas parabenizá-lo. Um dos discursos mais duros e mais impactantes que essa 

Casa já ouviu e com certeza o senhor volta muito maior do que quando o senhor saiu 

para ser candidato a deputado. Parabéns. - Vereador Policial Madril: Obrigado. E 

agradeço a todos de modo especial que estão nesta Casa de leis porque a gente sabe 

que muitos tiveram compromissos políticos, mas tudo que esteve ao meu alcance todo 

mundo ajudou. Muito obrigado a vocês. Muito obrigado a todas as pessoas que 

votaram em mim e muito obrigado à população de Cascavel. Estou falando de coração 

porque às vezes você vota sem saber o candidato e vai na ilusão e torço para que 

todos os candidatos eleitos realmente representem o povo de Cascavel ou pelo menos 

o povo que ele vai representar. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Josué 
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de Souza. - Vereador Josué de Souza: Dizer aos nobres vereadores daqui desta Casa 

que foram candidatos, vocês foram guerreiros, sair para uma briga, uma luta dessas 

pelo voto incansável dia e noite não é fácil. Lógico que uns tiveram êxito maior, o outro 

menos, mas eu acho que chegou a hora da gente fazer uma reflexão para as próximas 

campanhas, o número de candidato que saiu em Cascavel, 18 candidatos para 

Deputado Estadual, 17 para federal. Esse grande número de deputados no mínimo 

deixou de termos aqui um representante de deputado estadual no nosso município e 

mais um deputado federal. Então, nós temos que ver na hora de se lançar quem tem a 

verdadeira viabilidade ou não porque não podemos estar votando às vezes num 

candidato aí e fazer 300 votos, outros 600, outros 900, isso tira muitas vezes por pouco 

voto por 1600 votos, deixamos de ter um deputado federal mais um deputado estadual. 

Então, só queria deixar a minha reflexão que nós temos que analisar bem a hora de 

lançar candidato, não podemos lançar candidato ao vento só pra às vezes beneficiar a 

legenda de pessoas que estão em Curitiba ou Londrina ou outro município porque o 

nosso município de Cascavel no meu entendimento está acima de todos, todas as 

pessoas. Quem perde é o município, quem perde é a população de Cascavel porque 

com certeza virá menos recursos para o nosso município. Era isso que eu queria 

deixar. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Olavo Santos. - Vereador 

Olavo Santos: Quero com muita alegria agradecer aos mais de 6.000 votos que 

recebemos, votação aquém do que precisávamos, sabemos disso, até do que 

esperávamos, com muita sinceridade, mas diante da nossa estrutura modesta, mas 

formada por pessoas bem intencionadas que se posicionam firmemente em defesa da 

vida, da família e da libertação do Brasil, obtivemos aquilo que era para ser nesse 

momento. Sou ativista pró-vida, pró-família e hoje é o dia do nascituro. Nosso maior 

desejo era poder, através da legislação na Câmara Federal, poder proteger aos 

inocentes. Nenhuma espécie pode sobreviver se não se respeitam os seus ciclos de 

reprodução, suas nascentes e a sociedade humana mais ainda depende para o seu 

futuro e para o seu desenvolvimento integral do reconhecimento da inviolabilidade da 

vida humana. Não existirá nunca convivência democrática inclusiva se já no início 

cercearmos o direito fundamental da cidadania do qual se depreende todos os demais, 

o direito de existir e de nascer. Quando negamos ao embrião a personalidade e 

subjetividade, estamos colocando em risco a própria civilização. Falta mais gente 

nessa luta para que consigamos mais votos e mais representantes no Congresso 

Nacional para defender a vida humana. A violência nefanda com a qual ceifamos a 

vinda da vida de um ser indefeso, inocente atualiza o holocausto silencioso, porém, não 

menos cruel que abandona os valores humanos mais nobres e compassivos. Se 

queres a paz, defende a vida, proteja família, proteja a tua Pátria. Quando aprimoramos 

o nosso cuidado, ternura e valorização em relação ao nascituro, teremos também como 

um desdobramento virtuoso, o cuidado para com as pessoas portadoras de deficiência, 

os idosos, os pobres e o respeito à integridade do planeta. O nosso grupo continua 

unido se preparando e a nossa voz não se calará. O Brasil é muito grande, o Brasil é 

maravilhoso, a nossa gente é esperançosa, as urnas falam e mostram o desejo da 

população. É um desejo de mudança que não seja pela bancada da bala ou pela 

bancada religiosa, pela bancada rural, mas que seja pela bancada de pessoas sérias, 
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responsáveis, sinceras, honestas, íntegras e que os corruptos agora possam nas mãos 

do Sérgio Moro apodrecer na cadeia, mas os novos que entram precisam saber que 

quatro anos passa rápido. Nossa gente tem tido o amadurecimento político e 

demonstrou de uma certa maneira nas urnas. Não lamentamos o tempo curto de 

campanha porque sabíamos do jogo, sabíamos que era pesado, desigual, desumano 

para com aqueles que não têm os mesmos recursos, aqueles que não utilizam 

recursos públicos e nem financiamentos às escondidas de empresas. Temo pelo Brasil 

nesses próximos dias. É preciso orar, agir e votar com muita responsabilidade. Senhor 

presidente, Gugu Bueno, desejo que em breve possa assumir uma cadeira na 

Assembleia Legislativa, temos praticamente certeza disso. Quero também me dirigir ao 

colega Vereador Misael, sabemos que é uma promessa, uma liderança que tem muito 

a trilhar pela frente. Vereador Madril, homem de pulso firme, precisamos afinar o 

discurso porque temos uma grande luta para trabalhar para travar também aqui em 

Cascavel. A população espera muito de nós. Tenho certeza que aliados nesta Casa 

com apoio nosso futuro Deputado Gugu Bueno e dos demais que lá estarão: Pacheco 

e Lemos, poderemos ajudar Cascavel a crescer, que o Brasil seja valorizado nas urnas, 

que Deus esteja acima de todos e de tudo. Obrigado. – Presidente: Vou nomear o 

vereador Alécio Espínola como integrante da Comissão de economia, finanças e 

orçamento no lugar do vereador Jaime Vasatta. Com a palavra vereador Rafael 

Brugnerotto. - Vereador Rafael Brugnerotto: Presidente Gugu Bueno o qual tive orgulho 

de fazer parte desta campanha, pedi bastante voto, embora tinha dito no começo que 

não ia, mas a gente não se aguenta, tem que começar a trabalhar até porque tenho 

uma esperança de me manter aqui, fazer um trabalho pela população de Cascavel. 

Estamos torcendo para que esse objetivo seja atingido, parabenizar também o Ratinho 

Junior pela expressiva votação aqui e dizer que pode contar conosco aqui para os 

projetos importantes para o nosso município. Estamos nos apropriando aqui das 

questões importantes do município de Cascavel, verificar quais são as demandas 

necessárias e urgentes. Peço a todos os vereadores que neste breve momento aqui 

que eu esteja que colaborem conosco e vamos trabalhar em conjunto e também 

agradecer os que votaram em mim, tivemos 1407 votos. Procurem se utilizar dos meus 

conhecimentos, tem 20 anos que eu sou professor de direito constitucional, estou com 

um pouquinho de receio nesse próximo ano porque acabei de jurar aqui que eu iria 

respeitar a Constituição, tomara que ela exista e que continue sendo um instrumento 

contra os abusos do próprio Estado para com a população e que as pessoas entendam 

que o direito constitucional é necessário justamente contra um estado Leviatã, o estado 

arbitrário e que acabe cerceando a liberdade das pessoas. Aqui ninguém quer falar em 

libertinagem, mas é sempre importante dizer que a defesa da Constituição é de 

extrema importância e o nosso papel aqui enquanto legisladores, é de defendê-la até o 

juramos para fazê-la. Me coloco à disposição e espero que possamos desenvolver um 

bom trabalho aqui durante esse período. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo 

Porto: Parabenizá-lo e dar boas vindas. E que o senhor fique um bom tempo conosco 

na expectativa inclusive de termos um deputado estadual de Cascavel ano que vem na 

ALEP. - Vereador Rafael Brugnerotto: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. - Vereador 

Alécio Espínola: Seja bem-vindo, Rafael a essa casa e que o seu pensamento positivo 
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possa resultar em um deputado para Cascavel. Nós queremos vossa excelência aqui 

em 2018/19 e 2020. Se estivesse aqui o Cabo Daciolo como que ele diria? Obrigado. – 

Presidente: Obrigado pelas palavras, Rafael, obrigado pelas palavras senhores 

vereadores que estão na torcida que isso aconteça. Só não sei se vocês estão na 

torcida porque vocês querem isso ou porque vocês querem se ver livre de mim. Mas 

tudo bem. – Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho 

Ribeiro: Rafael Brugnerotto, seja muito bem vindo, nossos amigos aí que enfrentaram 

essa batalha, parabenizar porque nós sabemos o desafio enorme e sabemos que não 

é fácil hoje em dia falar de política no Brasil por todo desgaste, de todo problema que  

todo mundo se encontra. Parabenizar, então, vereador Gugu Bueno aqui, então tomara 

Deus que dê certo de ser deputado estadual defendendo a nossa terra, os demais 

deputados, parabenizar então aqui também os nossos amigos Madril, Misael Junior, 

Damascena, Olavo pela coragem, pelo trabalho, por colocar o nome à disposição com 

sua equipe toda, parabéns pelo trabalho. Parabenizar, tivemos um êxito muito grande 

que eu vejo também no Paraná e em Cascavel, temos então agora dois senadores de 

Cascavel, suplentes Flávio Arns e também o Plínio Destro também como sendo o seu 

segundo suplente. Tirando Requião, Richa, que espetacular, é maravilhoso isso. Nós 

podemos brindar porque isso é bom, mostrando realmente a renovação histórica no 

Paraná, defendendo o que é certo. Cada um sabe as escolhas que foram feitas. E 

saudar também Márcio Pacheco novamente eleito, as novas candidatas também 

federais, Evelyne Paludo da ONG Sou amigo, faz um belíssimo trabalho voltado à 

causa animal, o Alarmino com votação expressiva, Evelyne com 10.000, Alarmino com 

15000 votos, Luciano Zipete que também colocou o nome exposição, Tanajura. É isso 

aí, eu sei que não é fácil, eleição é bruta, é difícil, dificuldade enorme você defender o 

que é certo. Só espero que as pessoas não se escondam atrás de Facebook, 

WhatsApp tudo mais porque falar no WhatsApp no Instagram e tudo mais é fácil, mas 

você dar a cara, enfrentar o voto dia a dia não é fácil, é isso que eu digo. Então, olha só 

a barbárie que acontece, cada um falando em política, o Aécio se eleger em Minas 

Gerais é de chorar, nós vemos que o Aécio Neves que não corresponde nada no Brasil 

fez um monte de trapalhadas, roubalheira se elege em Minas Gerais. Tivemos uma 

grande renovação no Brasil, boa, no Paraná também bastante forte. Mostra que é uma 

nova eleição, as urnas estão mostrando uma outra realidade no Brasil, mas ainda nós 

temos que defender o que é certo. Então, eu concordo que cada um tem que buscar 

informação e também fico com muito medo porque eu vi muita gente ainda não 

sabendo em quem votar no dia da eleição, não sabia deputado, não sabia senador, não 

sabia deputado estadual, federal e na verdade como reza a lenda vai na maré, quem 

está em primeiro? Qual a pesquisa? Não vou perder meu voto. Infelizmente no Brasil 

ainda acontece isso, não vou perder meu voto, vou votar em quem vai se eleger. É 

difícil, mas que é um novo começo de era não tem dúvida, e gratidão por ter também 

inclusive na nossa coligação Flávio Arnes, Oriovisto e tomara Deus que defendam a 

nossa cidade, nossa região, nosso Paraná. E importante para o Brasil, e tirou essas 

mazelas aí que ao longo da história tinham discurso de baixo acaba, maior migué, 

inclusive se eu não me engano saiu uma leitura que ser senador é o paraíso, já ia 

direto pra o paraíso sem morrer. Que absurdo. O Ratinho tomara Deus que faça um 
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belíssimo trabalho ao Paraná, que Deus abençoe que realmente tenha discernimento 

para defender o que é certo no Paraná, defender as cidades, não só que o elegeram, 

mas que possa fazer o melhor realmente no Paraná de verdade com transparência. E o 

nosso Brasil? Que Deus nos abençoe mesmo. Eu também respeito cada voto, respeito 

então as pessoas sem loucura, sem ódio no coração com serenidade, com 

responsabilidade, que possamos defender o que é certo no Brasil, que os bandidos 

possam cumprir suas penas, sejam presos mesmo, quem roubou o Brasil, qualquer 

coisa, fez coisa errada tem que estar preso, mas também que possamos respeitar o 

voto de cada, não vamos entrar em uma guerra, não vamos entrar em choque porque 

nós temos que respeitar time, temos que respeitar a religião e temos que respeitar a 

política, o voto de cada um. Não temos que influenciar ninguém porque eu não voto em 

tal pessoa nós perdemos amigos no Facebook e um monte de coisa no WhatsApp 

porque dependemos determinada pessoa. Temos que defender o que é certo. Muito 

obrigado. – Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, 

encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às onze 

horas e vinte e sete minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita 

por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 

Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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